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1. BAOMOZX ZTATIKHZ AOPIZTIAZ ®OPEQN

Oewpovpe 10 Qopéa 0V Xy.2a. O @Qopéag avtdg &ivar Tpeic QopEg
unepoTaTiKOG, MnAadn o Pabudg otatikig aopiotiag (BEA) eivan 3. And
0 Xx.2b ko Zy.2c mapatnpolpe OTL M EMAOY TOV VREPCTATIKDV
pueyebov X,,X,,X, dev eivar povoonpavtn. Aniadin, vrapyovv mOAAEG
(BewpnTika amelpec) emhoyéc vrepotatikdv peyebov. Puowd yio kabe
HOPPT) POPEN VITAPYOVV OPLOUEVES EMAOYEC OV Elvarl KOAALTEPEC LLO TV
Evvola OTL PTopovV v AAOVGTEDCOVV TNV ENIAVOY).
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2. BAOMOX KINHMATIKHZ AOPIEZTIAX TOY ®OPEA

Q¢ Pabud xvmpotkng aopiotiag (BKA) opilovpe 10 mAfoc Tov
OECUEVCEMV OV Tpénel va emPBaAovpe 6Tovg KOpPove Tov Mote HAa T
pafdwta otoyeia va yivouv opgiraxta. Anhady, o BKA eppalel 10
aMN0B0og Twv eEAeVOEpV peTatonicenv Twv KOpPwV.

210 Zy.3 @aiverar o iB0g @opéag eveiktd mapapopPOUEVOC Yo
Karowa eoption. [pogavic o BKA givar 6.




3. MEGOAOXZ AYNAMEQN 'H IAPAMOP®QIEQN

Eivar gavepd 6t o BKA 1tov gopéa eivar 6. TIAnv 6pmg 1 xvnpotic)
aopioTia ToL Popéa opiletal Katd povadikd Tpomo.

H ototu enilvon tov g@opéa xatodfyer omv emilvon evic
CUGTNHOTOG YPUUIKDV AAYERPIKOV ££1GDOEMVY.

Zm pébodo tav Suvdpewv mpocdiopifoviar To Tpia VAEPOTOTIKG
peyéon X, ,X,,X; and éva cldomua TPV ypoppkdy eElodoemy,
dnAadn doog eivar 0 BZA.

X uébodo 10V petatonicewv mpoodiopiovar ot UETATOTICES TV
KopPov d,,d,,...ds and évo cdompo 6 ypappukdv eElodoemy, onAadn
000¢ eivar o BKA.

'Otav guowd AMboovpe 10 popéa pe o "xépt", T0 KpLTHPLO oV Papivel
QmOPUCIOTIKG €ivar M TGN TOL YpaIKOD GVLOTATOS CAYEBPIKDOV
elomoenv mov Ba emAvoovpe. 'Apa, yia Tov eV AGY® Qopéa, 1 nébodog
TV duvapewv eivan tpotiuntéa. Axdpa ko av mepropicovpe to BKA ot
3 apeddviag TG afovikég mapapopPOCES, N PEBOSOC pETOTOTIGEWV
(Yovidv otpoerig mAéov) Sev eivan n mpoopepdTep S1OTL amauTodVIAL
GUVOETEG YEWUETPIKES GYEGELS Y1a TOV KABOPIGHO TV PETATOMITEDY.

Xapg OpwG OTOVG VTOAOYIOTEG KoL OTNV OVANTUEY QpOpNTIKGOV
HEBOdWV EMADCEDG YPOPPIKDY CLUCTNUAT®DV pE TaxdmTa, okpifew,
€VoTadeD KoL otkovopia anoBNKEVCEMS GTN VAT TOV VIOAOYLOTH, 1O
Kpiriiplo mov Papiver anopaciotikd oty emthoyn ™G pebddov eivon 1
SuUVaTOTNTA AVTONATONOINGNE ™G Kat 1) AELOMISTI TV QMOTELEGUATOV.
Enopévag, n pébodog mov emdvovron, mpénetl va eivar avelapmn and 10
€idog 1oV popéa (Sikrowpa, mhaiclo, eoxdpa, PIKTO), T yeopetpia T0V
Kot ™ @opTion tov. H enépPaocn tov xprot npéner va nepropiletoan oto
va diver ta dedopéva mov kabopifovv ™ yeopetpia Tov, TIC Seopeboelc
TV oTNPIEEWVY, Ta QOPTIQ KAt TIG uNXavikég 10T TeC TV oToLEimv. ATd
ovT TV aroyn N péBodog petatonicewv eivar N mAfov mpds@opoc. Tn
HéBodo avm mapovordfovpe VA6 ™V EEEBIKEVPEV] TNC HOPONC TNHC
‘Aueonc Axouyiag.

Ov olyypoves péBodor otatikig eivar oTevd oUVOESEpéVEC pe
Ypappkn dryeBpa kar paAioto pe ™y GAyeBpa TV pnTpOOYV, Ta ONoi
ONOTEAOVV OMOKAEIGTIKO €pyoAeio yio ™V avamtuén Tovg Kat THV
EMKOWVOVIQ ILE TOV UTOAOYIOTY} KOTA TO TPOYPAPUATIGHO TOVS. 'AAADGTE
om Owebviy Piloypagia o1 péBodor avtég eivar yvootéC kol ©C
Mntpowés MéBodor Zratkiig (Matrix Methods in Structural Analysis).
Zuvendg n kaAn yvodon ko e€otkeiwon tov onovdacty pe ™V 'Alyefpa
WV UNTpOOV oanotedel Packh mpovmdBeon ya ™V Katavonomn Tov
pabfpatog.



4. MHTPQO METAXXHMATIZMOY

Zeg O ™V avamtuén g pebddov aocyoAlovpeba pe Svvapels kot
LETATOTIOELS, Ol OTOIEC OMOTEAOVV Stavuopatikd peyédn. Ta peyédn avta
xpeWleTar va avapepfovv 6 S1APOPa CUGTIIATO CUVIETAYUEVDV, OTAV
Bewpolpe wwopponia duvapewv oe kOpPovg N efetalovpe 1o ovpPifactd
1OV  mopapopedoewv. 'Apa, mpémer  va  yvopiloupe  mog
petaoynpatilovial oL GUVIGTMOOEL; VG dtavicpuatog 6tav petafaivovpe
and éva cOOTNUO OCUVIETAYHEVOV O'éve GAAO TOL TPOKUMTEL WE
neplotpot). Oa e€etdoovpe TPpOTA, Yoo AOYOLS O10AKTIKOVG KAl HOVO, TOV
petacynpuoTiopd péoca oto eminedo. Apydtepo Oa e€etdioovpe kar TO
UETACYNHATIGHO GTOV YDPO.
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Oewpolpe 10 cvompa v aEdvav OX,X, (Zx.4), 10 onoio ovopdlovpe
apkd cvompa, Kat éva @Aro, 1o Ox,x, 1o omoio ovopalovpe véo. To
VEO GUOTNHA £XEL TPOKVYEL AO TO OPYIKO LE TEPLGTPOPT TOV KATA Ywvia
@

To ddvvopa a = (OP) pe apyn 10 O ko tépag To P £xel cuVicTOGES G
mpog 10 apyké cvompa &, =(0A), ay=(AP). To dudvvoopa a
TOPLOTAVOVUE UNTPOIKA WEVO UNTPDO GTIAN

a=[5]=[g‘] 4.1)
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Fevikd éva cOpPoro péoa o'aykvreg Oa napiotd untpdo. H navra navo
010 cOpUPoro 1| ot oTOLXEID SNADVEL OTL QVTA AVAPEPOVTAL GTO APYLKO
GUGTI QL.

To id10 ddvvopo a G mPog TO0 VEO CLOTNUA EXEL CUVICTOOEG
a, = (OB), a, = (BP) ko1 propovpe va ypayovpe

. w2

2

Eivar mpopavég ot av yvopilovpe TI¢ OUVICTOGEG TOV OLAVOCUATOS MG
TPOG TO v, CUOTNUA, TOTE PTOPOVE VA TIS VITOAOYICOVUE Kot DG TTPOG TO
Aro. Oa StaTLTMCOVE TOPA TN OXECT MOV TIG GUVOEEL.

Av npoPdrirovpe v 1e0hacpévn ypapuy OAP (Zy.4) dadoyikd mave
otovg afoveg Ox, ko Ox, , Aapfavovpe

(OB) = (OA)cos¢ + (AP)sing

(BP)=—-(0OA)sing+(AP)cos¢

il
a, =0a,cos¢ + a, sing

a, =-—a,sing + a,cosg

1 XPTCULOTOLDVTAG U TPWOIKT] YPAPT|

M =
a, —-sing cosg || a,

M V6 cvpforkt} popen
[a]=[Alla] (4.4)

onov

_ | cosg sing| A, A,
[A]"[—sms cos¢:l—[/121 /122] (4.5)



OnAadn tébnke A, =cosg, A, =sing, A, =-sing, A, =cosg. To
untpwo [A] mov opiletar and ™ oxéom (4.5) ovopdletar pnTpdO
UETACYNHATIONOYD.

And ™ oyéon (4.3) pmopoOpe va EKPPACOVLE TIS CUVIGTMOCES TOV [ ]
CUVAPTIOEL TWV OUVIOTOOAV TOL [a] HE E€milvon TOL ypammcou
cvotmparog eétowoewv (4.3). Anladn

a,| | cosg sing e,
[Ez]_[— sin ¢ cos¢j’ [az]
(4.6)

1N vté cvpfolikn popen

@1=[A1“[an @7

To puntpdo [A]™ givar o avriotpo@o Tov uNTpd@®OL [A] xou opiletar and
™ oxéon

[AT'[A]=[AN[A]" =[1] (4.8)
omov
0
[1]= [ 1] (4.9)

elvar 10 povadaio pnTpdo duactdcewy 2x2.

'evikdG 0 VOAOYIOHOE TOV AVTIOTPOPOV EVOC UNTPMOL Eivarl and Ta
TAEOV SVGKOAN npoBXnuaw mg ypauuucng dryeBpac. To puntpdo oucog
[A] é&&v opio . L QVTICTPEPETOL  QUECHG.
Ilpaypan, ag vmoroyicovpe 10 untp@o Pdacer oL yevikoy Kavova
AVTIGTPOPNS

d a_ [T
=Dl = n &= (4.10)

omov |A| eivan 1 opilovoa tov pnTpdov [A] kot [A*]T eivan 10 avaoTpogo
TOV UNTPAOOV TOV AAYEPPIKOV cupmAnpopdtov tov [A]. To avdotpogo
EvOog umtpdov [A] cvpPoriletar otn Siebv PBplioypagia pe 10 [A)
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(T=transpose) ko TPOKVATEL ANO TO OPYIKO UE EVAAXYT YPAUPDOV Kat
OTHAWV.
Eivaw enopévmg

0s I
B (p=cosz¢)+sin2(o=l (4.11)

A=

—sing Ccos@

AdyeBpicd ocvpundfipopa evog ototyeiov A; TOVL pnTpdov eivon 1
npoonuacpévy ehdocov opilovoa, 1 onoio TPOKINTEL ANd TO PNTPMO AV
QEALPECOVUE TN YPAppY Kol TN OTAAN 7oL aviiket to otoryeio. To
npdonpo xabopileton and ™ oyéon

sign = (-1)"
1= 0 deikTng ™G oEIPAEg TOL GTOoLYEIOV A; Ko
J= 0 deixg oTANG oL GToYKEiOV A
'‘Apa ta oToyeia Tov pnTpdoL [A*] eivar

[A']= cCosQ  sing
- —sing CosQ

Kau
(AT = Cosp —sing
| sing cosg

(4.12)
H oyéon (4.10) pe ™ Poribeia twv (4.11) kar (4.12) 6ider

COosQ —sing

[A] = =[A] (4.13)

sing  cosg

H oxéon (4.13) exppaler m omovdaia 1810mTae mov €xeL 10 PNTPAOO
petaoynpatiopov [A]. Aniadn, 10 aviicTPoPo TOL TPOKVMTEL AUPECHC,
apo¥ 1000t pe 10 avdotpo@o tov. Ta pntpda mov éxovv vty TV
16mra ovopaloviar opOOKAVOVIKA.

[Na 1ig ypappég tov pitpdov [A] 1oydet

11



A, ] L

[4, /I,Z]I:AI;- = cos’ g +sin’ ¢ =1
rﬂ'Zl— s

[An 2] = (—sing)’ +cos’ ¢ = 1
| A

(4, 2] 70

AnAad, 10 E0MTEPIKO YWVOPEVO TOV GTOWEI®V MAC YPappniG pe TOV
€aVTO NG oVt pE 1, Evd T0 €0WTEPIKO YIVOUEVO dDO SrapopeTikdY
YPappav givar undév. Ankadn ta Savdopato mov eKPPALovV oL YPoppég
avtég eivan kabeta petadd tovg. To id10 SmioTd®VOLE Kat Yl TIC GTHAES
0V PNTpDOov avtov. H widmra avtm eivar avayxaio ko wcaviy coviikm
Yo va Eivat éva TETPaymviKd pntpmo opBokavoviko.

Mnopobdpe, dpa edkora vo efakpifdoovpe av éva TETPAYOVIKO
uNTPMO eivar opBoxavoviko.
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S. H MEOGOAOX AMEXLHX AKAMVYIAX I'lA TO EIIIEAO
AIKTYQMA

Eexivope npmta and 1o eninedo diktdmpa, T0 onoio Oa eMAVCOVUE UE
™ péBodo G apeong axapyiog. Avto yiveton yio Sidaktikovg Adyouc,
10Tl evd ewodyoviar OAeg o évvoleg ¢ peBodov, Ta pTpda TOV
xpewlopacte éxouv kpég Ouactaoely ko yivetar gvkoAdTEPN M
Katavonon g pebodov ywpic ™ moAvrAokd™Ia TV TPAEEDV.

®ewpovpe 10 SIKTOOUA TOV Zy.5.

H yewperpia tov diktvdpatog péoa oto eminedo tov x,x, kabopileton
and TS OLVIETAYPEVES TV KOpBoV 100 ¢ mpog €va deE106TPOQO
CUCTNUO CUVIETAYPEVOV X,X,. 1o ovompa ovtd eivar avBaipero,
EMALYETAL OPOG YO EVVONTOVG AOYOUE Katd TPOMO MOTE Ol S1evBVVOELG
TOV KUPiOV aEOVOV Vo GUUTIATOVV LE TIS EMKPUTESTEPES S1EVOBVVOELS TV
papdav. Ot dEoveg avtoi ovopdlovian kaborkoi aEoveg (global axes) kot
OMAdvovTal He pio TadAa Tave and To ypappa.

Ot xépPor avayvopifoviar pe éva apiBpd. H apibunon 1ov koépfov
pumopel va eivar avBaipetn, aAld omw¢ Ba dodue apydtepa Kotd THV
apibunon emdibdketar 1 Sweopd TV aplBpdv Vo KOpPwv mOL
ocuvdéovian pe paPdo va eivar 1) katd to duvarov pikpdtepn. (Avtd
oxetiCetonr pe ™V owovopia amoBfiKELONC CTOWXEI®V 6T UVARN TOV
VOAOYIOTN).

Ou pdapdor tov gopén (nov oto &€iig Ba ovopalovioan otorkeio TOV
popéa), apiBuovviar (010 Zy.5 ot apiBpoi eaivoviar péca oe KHKAOUG)

13



Ko oyetifovtat pe toug 2 apiBpovg 1oV kKépPwv mov cuvdéovy. O kopufog
aplOuoc mEPOC TOV OTOYE] ; £ TOV Kavova, yopig avtod
va elvarl anapaitTo, va dnAdvovpe ™V apxf TOv oTOEIOV PE TOV
HKPOTEPO aplOpo.

'Eto1 yua 10 napdderypa pag eivan

a/a pafdov Apyn [Tépag
1 1 2
2 2 5
3 5 6
4 6 8
13 7 8

H dwevbuvon Swypagng 1ov otoeiov apyn - mépag opiler ™ Oetuk
katevBuvon tov otoyeiov. e kdBe otoyyeio i opileton éva emiong
de€l0otpopo cvompa afévev xx,. O dfovag x, TOV GLOTAUATOC
ovpminter pe tov afova TOL oTOWXElOL KA Exer Qopd TN BeTikn
katevbuvon tov otoyeiov. O Gfovag x, eivor kdBetog oto x,. To
cvoTuo TV afévav x,x, OXETI(EToal QMOKAEIOTIKG |IE TO GTOLEI0 Kat
ovopdGovton tomkoi GEoveg (local axes) tov ororxeiov. 1o Ty.5 N Oetixcn
POPA TOV TOMIKAV aEOVOV X, TOV otoxeiov dnhdvetan pe PEA. Eniong,
670 1310 oyNpa eaivovial oL Tomikoi aEoveg Tov oTotyeiov 13.

14



o

X

1

2x.6

Kabe tomixd chompa afévav x,x, oxetileton pe 10 kaBorkd coompa
X,X, ME &va pntpdo meprotpoenc. To pntpdo mepiotpognc evog
ototxeiov i opileton apéowg av vmoroyloBovv ta cosg’ ko sing’ ™G
yoviag ¢' mov oxnpartiler o tomkog GEovag x, 1OV oTOLEiOV i pE TO
KaBolikd Gfova X,. Avtd emtvyyGvetor auécOS YPNOLUOTOLDVIAS TIC

OUVTETOYUEVEG apXNiG KL TEPATOG TOV OTOLYEIO.
Lo efng M apyn ko 1o mépag evog otoyeiov Ba Snhdveron pe Ta
ypaupata j, k xar Oa onpaiver

J= apyn k= népag

Ov ovvtetaypéveg tov kopfav didoviar 610 kaBohikd cvompua. Av
TAPOCTI|COVUE JUE
X! ,X] ng ovvietaypéves mg apyng j
Ko
X, X; TIG CUVTETAYpEVES TOV épatoc k
TOV GTOLXEIOV /, TPOPAVAG EYOVHE

(5.1)

15



To pnxog L' tov otovyeiov dideton and ™ oxéon

Af',J G (5.2)

=Y (L) =(A%') +(A%))? =[AF Af;][

2

KOl ETOPEVOS

cosg' =AX, / L
| (5.3)
sing' =AX, / L

16



6. MHTPQO AKPAIQN APAXEQN ITOIXEIOY P1

To otoygio tov Siktvdpatog napakapfiver povo aovikée SuvApel.
Avt6 amotekel 0 mpdTO TONMO GTOYEIOL pafdwTOD QOpéa Ko Ba TO
ovopaCovpe otorxeio Pl (P=plane=¢ninedo).

Lrovdaio poro, 6nwg Ba Eodpe, oV avantuén ™m¢ nebddov mailovv ot
akpaieg Opdoelg  otoygion, SMAadn ta  eviamkd  peyédn  mov
QVaITOCCOVTAL OT0 GKPA TOV GTOLXEIOV. XTO GTOWEI0 SIKTUMUOTOG, ©C
YV®o10, avanticcovial pévo aovikég dpdoec. Lto Zyx.7 @aivovion o
aKpaieg 6paoelg GTOEIOV i WG TPOG TO TOMIKG Kl T0 KABOMKS GVGTNHO.
aEOvov.

Xy

> Y

.7

Mia axpaia dpdon cvpPorileran wg eéc
F= dOvaun 610 10mK6 choTnpua af6vov
F= §bvaun 610 ko6 cvotnpa afévov

O deikmgkatw 1 12 :  @avepdver tov dEova ov sivar TapdAiniog 6to
evtatikd péyebog
O deikmg ave (m.x. i j): O npdrog Snrdverl Tov apdpd Tov GToLYKEIOL
Kot 0 deVTEPOG TV APy 1) TO MEPAG
H novda mavo : @avepdver ot 1) Shvapn avapépetarl 610 KaOoAKO
ocvomua aESVOV.

17



o) X10 TOMmIKG cloTnpa afovmv

IJ\apxﬁ

apBudg ToLyeloL i

SievBuvon Tomikoy afova 1

Mia cvviotdoa axpaiag Spaong eivan Oetiky) dtav givar opdEOpPN TPOC
10 Oetik6 dfova (tomkd 1 kabolikd) mov avaeéperar. H xhacoum
Oewdpnon, Oetiky Otav eivan epedxvoTik Kar opviTik Otav  eivar

Ok, dev woyveL.

B) 10 xaBoALKO cvoTnua aEdvmv
a.p1Bude stovyeiov
L
dnAwver avapopd k

oTO

. O\ TEPOG
KaB0oALKO cuoTnua

S1evBuvon kaboAikov dfova 2

3x.8

OpiCovpe 1a Tomka pnrpoho axpainv dpdocwv otovEiov Pl wg

U/ - Eij kY _ Flik
[4 ]—[0} [4 ]—{ o] (6.1)

18



Eniong, opiCovpe 10 untpdo dAwv TV ToTIKOV aKpainv SpAcemv k¢
2

147 0

A'J=] " L) e 6.2

[4'] [ J e 6.2)

|0

-

Opoimg, opiovpe ta avrictoya untpda axpaiov dpdocwv otoyeiov Pl
010 KaBoAk6 cuoTpHa AEOVOV MG

[z'l]:[i"} [Zf*]{ﬁq 63)

L[| E
[4 ]{[Z,k] =\ % (6.4)
B

[Ipéner va nopatmmproovpe €3® O6TL oL oKpaiec SPAGELS £YOVV PLOIKD
vonpa vd v évvour NG KAAGOIKNG OTATIKHG HOVO 6TO TOMIKO cVOTNHO
agovav. ILy. n F? eivar afovun Sbvapn, evéd i FY dev éxer avdroyo
vonua.

Ta pntpda axpaiov dpacewv nov opiloviar pe Tic oxéoeig (6.1), evd
gxovv mavtote povo €va un undevikd otorxeio, t0 mpdTO, £)xOULV
drevpuvBei pe Eva undevikd otoyeio yia va vrapyet, xwpic Opmg va eivon
anapaitto, COUUOPEN CLCYETION HE Ta aviioToyo puntpoda (6.3) oto
KaBoAiko cvopa.

O petraoynpatiopds 1oV axpaiov dpdcewv amd 10 KAOOMKO GTO
TOTIKO CUCTNHHA KOt AVTIGTPOP®S YIVETAL PE TO unTpdo [A], MjTot Ba givan

[F,"}=[co'8¢'} sin¢'][lj%J 6.5)
0 —-sing’ cosg' | F)’
M

[4"]=[A ][4"] (6.6)
onov

[A]=[A]

0 ocvpPoriondg e€nyeiton ato Ty.9.
19



ap1Budg oTOLXETOL
:
B

3 /PT_

gninedo (plane) SucTbopo(truss)

Zx. 9 ZovpPfoiiopdg untpdov neplotpo@ng atotygiov Pl

‘Opoteg oy€oELg LoYDOLY Kal Yia TO TEPAS k
[4*]=[A),1[4"] (6.7)
Eniong woydovv kot o1 avtioTpo@eg oy EoELg
[A7]=[A, T[4'] (6.8)
[4*]=[A, T [4"] | (6.9)

[Na 1o pntpda 6Aov TV akpainv Spdcemv oyvEL 1| oYEom

[[A'i]}:[[m?,] (0] ]{[E’Zl] (6.10)
[4%] (0] [AM1)[4"]
omov
0 0
[O]'_'[o o}

gival 10 Pndevikd PNTPpmO SooTACEMG 2X2.

Ipopavig n oxéon (6.10) petd v extédeot) T0V TOAAATAACLACHOD
oto 6e&16 péhog didet Tig 8v0 oyéoeic (6.6) kau (6.7). Ilepartépw M oxéon
(6.10) ypagpeton

20



[4']=[A,,1[4']
KOl 1] avTIoTpoPt] TG

[4']=[A,, T[4]
omov Tébnke

: A,.mlz[[A‘P,l (0] }

[0] [A]

(6.11)

(6.12)

(6.13)

Ot oxéoeg (6.1) éwg (6.13) emdéyovior amAonoino, €av OpicOVHE MG

TOTKA PNTPOQ aKkpainv Opdcenv ta

[4"]1=[F’], [4*]=[F"]
w B
[A ]_[Exk:’

H oyxéom (6.10) pmopei va ypagei

[F,"]_{cos;é’ sing’ 0 0 |E

E* | o 0 cosg' sing | F*

";I A -
[41=[A,,][4"]

KO 1| avTioTpoen g
[4']=[A, T[4]
6mov 10 uNTpDo [A'] opiletar and ™ oyxéon (6.15) ko

[ ;\,.m]___licosqﬁ' sing’ 0 0 }

0 0 cosg’ sing'

(6.14)

(6.15)

(6.16)

(6.17)

(6.18)

(6.19)

21



A

T—

[ cosg’
sin ¢’

cos¢’

sing' |

(6.20)
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7. MHTPQA AKPAIQN METATOIIIZEQN TOIXEIOY P1 |

'Otav 10 SIKTOOPE TAPAPOPPDVETAL GUVENEIM KATONG POPTIGEGC Ot
xopupot tov, emopévag ko 1a dkpa TV paPdnv OV CLVIPEXOVY G'aVTOVC,
vpioctavtar petatonicers. Katr' avuiotoyia pe mig akpaieg dpdoec Oa
OpiGOVUE TA UNTPOA TWV UETUTOTICEWDV.

210 Zx.10 @aivetar éva otoyeio P1 mpwv xat petd ™mv nopapdpeoo.
Eneidn 10 otoyeio voiotaviar pévo afoviky katamdvnon o GEovac tov
TOPAPEVEL EVOUYPORIOG KAt PETA TNV TAPAUOPPOOT).

2yx.10

Opilovpe 1o €ENg uUNTpda AKPAIOV PETATOMICEDOV GTO TOMIKO GUGTIHA
aovov

orff] e
u’

o[-
4 |
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Opoiwg opifovpe xar ta avticToyo 610 Kabolikd choThpa aldvov

[5”]=[Z‘Z], [5'”]=[Z‘;] (7.3)
[5"]=“§;ﬂ= % (7.4)

Eivar mpopavég 611 yia 1o pijtpda TV akpaiov PETRTOMIcCE®Y 1o DOVY
OYEOEIG PETACYNHATIONOD QVTIGTOWESG |’ EKEIVEG TOV axpainy Spacewv.
Aniadn,

[Dij]":[AiPT][D—ij] (73}
[D*]=[A},][D*] (7.6)
[D']=[A,,,][D'] (7.7)

KO1 Ol AVTIGTPOPES TOVG

[D"]=[A T [D’] (7.8)
[D*]=[A, T[D"] (7.9)
[D']=[A,,. T[D] (7.10)

Eivat pavepd 6t o eyxapoweg petatomiosrg u? ko u) dev mapdyouv
gviaomn ot papdo mapd pdvo TNV HETAGEPOLY EYKAPOIL KOl TNV
TEPLOTPEPOVY WG OTEPED odpa. Eivan oxompo, dpa va opicovpe pnpda
TOMKOV akpaiowv petatonicenv avtiotoya tov (6.14) ko (6.15) tov
axpaiov dpdoewv. Hrou

[D"1=[], [D*]=[u] (7.11)

[D'] =[“] (7.12)
u

2
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[a@ ta pntpoa (7.4) xar (7.12) wxl’)ow' OYECELS  HETACYMUATIGHOD
avaroyeg tov (6.17) ko (6.18), fror

[D)=(R,,, D] S )

[D']=[A,,T[D] | (7.14)
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8. MHTPQO AKAMVYIAX LTOIXEIOY Pl

®a avalnmioovpe T O)ECT] MOV VMAPXEL OVAPECQ OTIG AKPQieg
HETATOMIOES Kat TG aKpaieg dpdoeig evog otoyggiov Pl, v myv €§0g
gvvola.

Av o1a Gkpa Tov otoyeiov Pl ddoovpe TG petotonioelg [D'] moiég
givon o1 dpdoeg [A4'] mov mpénel va acknBodv o670 GTOYEID DOTE VO
SratnpnOei 1 wopponia tov 1§ VA6 GAAn SaTdHnWET, TOLEG SUVANEL [4']
npénet va aoknBoov otr Gkpa TOL OTOEioL Yo va mapayBovv
petatomioeic [D']. H oyéon omeog avapéveton Oa eivar pio ypappux
ox£on TG HOPPNG

[4']=[k'][D'] @8.1)
M

F N Lo " (82)
E' ] [k ke
Ta otoveia & Tov pnTpdov [£'] propodv ebkora va tpocdiopiaboiv eav

eEetdoovpe 10 Quowkd vonpa toug. Ipdypot, av Bécovpe uf =1 xai
u* =0, 161 N oxéon (8.2) dider

F]ij =k |i1
R =k,
dnAadn sivar

,—)k{'1= n afovikiy Svvapn mov avanticcetar 6To0 Gkpo j, otav emPAndei

c'avté petatomion u? =1, evid 1o Gxpo k mapapéver apetdbeto.

=Pk = 1 akoviki dhvapun mov avantdooetar 610 dxpo k, dtav o0 dkpo j

emParietan petatomon u? =1, eved 1o k napapéver apetdbero.
AnAadn eivar o akpaieg dpaceig Tov TpoPfAnpatog Tov Ty 11.

X, T o
T ui=1 i
|“4u :? X,
. i . 7 . .
F'=ky, A k" Elk'_‘k'zl
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Eivar @avepd 01t o1 duvdpelg avtég didovtar amod T oYXECELS

. E'A . EA
kn =T’ k21 =_T (8.3)

Kaf'époto tpémo vroroyilovran kon ta otoueie kj, Kt ky, TOV UNTPOOL
[k']. Aivovpe u =1 xon u? =0 (Zy.12) ko AapBavovpe

X2 T Lt
f  uj=1
/ I<l’| X
s ’#——————-—» —
; /. ik 7,0
El= kllz d J k ! k22
Ty.12
B4 EA
k12 =—T, k22 =T (84)

g oxéoeig (8.1) ko (8.2) eivar E'=10 pétpo €AaSTIKOTTOG TOV VAIKOD
10V oTotXEiov ko A’ 1 oTadepn) Srotopn Tovg. [IpoPavax ot oYEcElg aVTEg
woyvovv yo otoyeia otabepng dwatoung. Eav n dwatopn tov orovyeiov
givan petafinmy, t01e o avaroyeg oxéoelg Ba mpénel va e€ayBovv, ite pe
™ pébodo tv duvapewv (akpific péBodog), €ite pe MPOCEYYIOTIKEG
teXVIKEG (Katd tunpata otabepr] OTOUr] TOL OTOLXEIOL KOl OTOTIKY
OLUTOKVWOT), 1| HE ouvapToel oxnuatog Pacer g pebddov TV
TMEMEPACUEVOV aTotXEimV). 'Apa yua otoyeio Pl otabepig datopng to
unTpdo axapyiog vroroyiletar and ™ oxéon

B4 EA
1= L L
[k ]— ~ EiAi EiAi (8’5)
L L

-’To UNTP®O [k'] OVOPALETOL OAIKG TOTIKG UNTPAO AKOUWIAS TOV aTOLYEIOD
Kou  eivar  ovppetpwkd Pacer ™m¢ apyng ™¢ oapofardTTag TWV
petatonicewv. H oxéon (8.1) anotelel 11 kataotatikéG ElGMOELS TOV
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otoygeiov. To puntpdo [£'] dev eivar aviiotpéyipo. Avtd eivan TPOPAVES
a@ov 1 opilovoa Tov givar pundevikn, k‘l = 0. H pvowm epunveia mg pn
AVTIOTPEYIROTOG TG o)xéoewg (8.1) onuaiver 6Tt dev eivan duvatd va
npocodloptobody oL akpaieg petatomioely Otav didoviar ov akpaieg
dpdoeig Tov aToLEioV, SLOTL OTIG TPOYUATIKEG PETATOTICELS VITEIGEPYOVTAL
KOl Ol HETATOMICEI TOV OTOWEIOV ¢ otepeoy ahpatog. To mpofinpa
givar t0 avtioToyo TOV SELTEPOL TPOPANUATOS GUVOPLAKADV TIUAV TNG
Oewpiag ™™g elaoTikOTNTAG, OMOV TO TESIO TOV WUETUTOMICEWMV eV
vmoAoyiletan povoonpavia, 0tav didoviat ol TACES 6TO GUVOPO.

Ta otoyeia k,.’j TOV UNTPDOOV aKOUYiaG HTopodV va LIoloylsBolv pe
evepyelokt pébodo.

To épyo mapapopp®oews 100 GTOLEIOV CULVETEID TOV HETAKIVIICEDV
u! ka u* Tov dxpov Tov didetar and ™ oxion

1
U=|[ jyig“r,,dx,dxzdxs = {f L—;—Eef,dxldxzde (8.6)
eivar Gpmg
AL u' -’
&= = ;
L L

KOt 1] avOTEP® OYECT) LETA TNV OAOKANpwOT) OidEL

1E'A, . .,
U =ET(ulk = u,’)z (87)
Ov cuvohikég Suvaperg F! ko F* mpokOATOUV pe mopaydyion g

AVOTEP® CYECENMG, WG TPOG TIG NETATOTICEL u! xau u)*. 'Apa

, A B4,
= PYG == I (ulk —u1) (88)
1
A A E'A . B
e ) 8.9)

And g oxéoeic (8.8) xau (8.9) Aapfavoupe:
)low =1, u* =0

k' = FY = E_EA_ K = F* = _EEA_ (8.10)
B)au) =0, u* =1
E'4 E'A

kli2 - Flij = —T kéz = Flik = T (811)
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Aniadn AapPavovtal Ta cTotyeio Tov pnTpdov akapyiag [k'].

H ocvppetpio Tov pnrpdov axapyiag amodetkvoetar EDKOAN O EENG.
To épyo MAPAPOPPDCEDS LGOVTAL UE TO £PYO TOV EEWTEPIKDOV SUVANEDY,
oniadn

[ 1 1. . |F
U=={F" F*1 " |=—[u’ u*]
e o 1]

1 iyTr Ny _l i1 4i
U==ld M2 1ol [4] (8.12)

y

H oyéon (8.12) pe v Porbera mg (8.1) ypdpetan

, [DTKT[D]=[DTK1D]

! [D'V (K] - [, DID']=0

Eneidn n avotépm oyéon oyvel yu kabe [D'] npénel

(k7 -[k']1=0 A [k'] =[K]

Sniadn o pnTpdo [k'] eivan cuppeTpikd agov eivar ico pe 10 AVAGTPOPO
TOV.
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9. MHTPQO AKAMVYIAX ITOIXEIOY P1 XTO KAG®OAIKO
LYXTHMA AEONQN

To ohik6 kaBoAkd unTpdo akapyiog eivat ekeivo mov cuVSEeEL T0 PNTP®O
[4'] pe 1o [D'] Bdoer oxéong avéroyng pe v (8.1). Anradi

[4'1=[k"1[D'] 6.1
And ™ oxéon (6.18) éxovpe
[4']= (A, (4]
N xpnoponowdvrag  oxéon (8.1) Aappdavovpe
[4]=[A, Y IKD]
H televtaio oyxéon pe ™ PBondera g oxéoemc (7.13) dider

[4']=[A,, T KA, D]
(9.2)

Zvykpivovrag tig oxéoelg (9.1) ko (9.2) Aappavovpe
[£']= (A U [K A ©3)

To pntpdo (9.3) éxer duaotdoelg 4x4 givan SnAadh g popeng

7 i i il
kn k|2 I' kn 14
i ] i,
. |
e e
k:u kn i k33 34
i i : 7 1, i
| X4 a2 s e

To guowd vonua Tov TVIKOY oTOoLYXEIOV Ey‘ 10V pnTpdov akopyiag (9.4)
TPOKONTEL OC EENG.

OvopaCovpe pe 1, 2 1ig drevBivoerg katd tovg GEoveg X, X, 610 Gkpo j
kol pe 3,4 g drevBivoelg katd tovg idovg doveg oto Gkpo k (BAéme
2x.13).
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ol

ol

2x. 13

=ovvapun katd t Oevbuvon 1 ywo povodiaio petatdmion Katd T
dievbuvon j, Otav ol petatomioelg katd TG GAAeg devbBivoelg eivar
unoév.

H oyéon (9.1) ypaopeton o¢ €61

[4°1]_|[k,] [k1[(D']] /=
—.|= ! 9.5
= [l walio] € -

]

] [k.1][D*]
'Onov 1o pntpda (k) ], [k, [kg], [kg] éxovv mpoxbyel pe empepiopd
70V pNTpdov (9.4) ot 1éooEpa LIOUNTPDOA SLACTACEDY 2X2. AnAadn

=Dk

I, i
b/
1 i
.

[E;]{Iﬁ'j lf} [k =[’f'f /_‘_] (9.6)
k21 22 k23 24
k: I _ k—i Ei
k: = _}1 _32 ' k ’:k = _3‘3 —34
el [k;l ] el {k; k;J

H oxéon (9.5) petd v ektédeon 10V MTOAAATAAGLACHOD AVANTUGGETAL

OTLG aKOAOVOEG VO OYETELS
[4"]=[k,][D"]1+[k,][D"] 9.7)

(9.8)

[4*]=[k,][D"1+ [k, 1(D"]
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10. MHTPQA EIIIKOMBIOQN APAZEQN KAI METATOIIIZEQN

@empovpe 10 diktbopa tov Ly.14. Ov emxopuPieg dpdcewg eivar dvo
eddv: Eéotepika emPariopeva gopria kol aviidpdoels. e kabe kopfo
vrdpyovv 800 cuvictdoeg. H pio xatd tov dEova X, xai n dAAn katd tov

X,. I 10 ovykekplpuévo SKTHmpa EXOVHE:

= F(l) _ F(Z) . F(i) . p‘(ﬁ)
[P“’]=[_‘ ] [P‘”]=[_‘ ] [P']=[_‘i:|, [P“”]:[__‘ }(10.1)
P(l) 1)2(2) Pz( ) Pz(s)

2

O1 emkOpPieg dpacelg avapépovial 610 KABOAKO GUGTNHA.
Mopeamvovpe 10 pnTpdo

B
Pl(l) 13
2
’[}—)n)]‘ 1—3(1) 1‘5
2 3
[P®] }3?(5 ]34
Rol |

“31: ""(r) = "'(3 o 136 (10:2)
[P | P F;
B A
| e
[P]] |P®]| |5,
PO] | B,
P

e

To untpdo [P] tov omoiov To otolyeia eivor OAEG Ot emkOpPieg
Spaoeic, eEmTepkd QopTia Kau avTidpacels, ovopdletar unTp@wo GAwv Twv
emixduPiawv dpaoswv. Eivar gavepd 6ti ot suvicTdoeg Tov kopfov i, ba
katahdBouv T Béoerc 2i — 1 kon 2i 610 PNTpGO [P]. Anhadh

BT _ Em _ 1321‘—1 ‘
[P ]—[E('):l—l:f’} : (10.3)

2i

Mo 1o Tapddetypa tov £x.14 10 pnpdo GAwv 1OV enkOpPlov oploewv
givan
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3<i

(p1=| 1% (10.4)

-100

+30
| - 20 ]

210 avetépe pntpdo [P] ta otoygia BB, B aviictoolv oTig
avTdpaceLg (decpevpévoug KOpfoug) Kat eivar dyvoota, Evd Ta VTOAOUTO
ototyeia eival YVWOTA KAl AVTIOTOLOVV G AYVOOTEG HETATOMIGELS.

Avtictoya pe 1o untpmo 6Awv 1oV emkdouPiwv dpaccwnv opilovue 7o
UNTPDO OAwV TV emikOufiwy uetatonioewv. Ta 1o kOpuPo i givan

_ ‘A‘m A
[E0]=| 20 |<| B (10.5)
A(;) Azi
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'Apa yua 10 Siktbopa tov Zy.14 10 pnTpdo OGAwV TV EMKOuPLOV
petatonicev eivan

Al T0]
Al | O
—[K(])]q A3 AS
[A*1| |A,| |A,
A, | | A,
(Ar=| o |=|%¢|=] % (10.6)
[A°1| | &, | | A,
Al |0
. A, | | A,
(A1) [A, | |A,
A, A
| A A

A A

210 untpdo [A] ot cuVIoTOOES [&, ,A, xou A; TOV QVTICTOL(OVV OTIG
ompifelg eivar yvootég (1&1 & [32 = [&8 =0). O1 vtéroweg GLVICTOOES
gival GyVOOTEG Kl OmOTEAOVV TIS EAEVOEPES UETATOMICEL TV KOUP@V.
'OneC Kol Ol GUVIGTOOES TOV PI[TpOOL [P], £T0L KAl Ol GUVIGTOGES TOV
pMTpGOOoL [A] avagépoviar 670 KaBoAkd chompa afovav.
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11. OAIKO MHTPQO AKAMVYIAX TOY ®OPEA

To enodpevo Pipa ¢ uaGoSov auscng akapyiag eivar n avalnmon
oxéoem¢ PETAD TOV UNTPOWOV [P] Kot [A] Eivan pavepd 611 Ba mpdxertan

Yio pia ypappk oxéon ™mg popeig

P= Igﬂ& +k, 2+...+I€..A .+...+IEWZSW (1L.1)

omov I::,.j givar otafepég mov ekPPALOVV TOVC CUVIEAEGTEC EMPPONG TOV
EMKOPPLOV PETOTOMICEDV 0TV Slpdpeoon ¢ emKopplag dpdong P
[pagovtag m oxéon (11.1) yua i=1,2,...N, 6mov N eivar 10 cOvoro TtV
oToLyEimV TOV IMTpOeV [ P] kan [A] Aappavovpe

P =k A +k,A+. 4k, A,
})2 = ZlAI +k22A2+ + ZNAN

...............

1] VO UNTPWIKT HOPPN

=5 [P1=[K1[A] & (11.2)
omov
Flfll /iIZ klN
R kZI k22 * ’ ‘ k2N
[Kl={ . . . . . . (11.3)
_kNl N2 ‘ kNN__
To pntpdo [K po axauyias tov eopéa. To
(QUOIKO VOTHO TOV OTOlXElov K, &ivar Si)vaw KAt TN o1_TNg
VIOTOOoWG  Yio rovadiaia peTaTonion Kkatd m dievbuvon J, A, =1, 6tav
Ol AOUTEG NETATOTIOELS ELVAL ungev, Zm, = 0.
To o 10¢ T0V Qopéa vmoloyiletar Bewpwvrag v

1oopponia TV KOUPB®V TOV SIKTVOUATOS KOG KATOTEPQ.
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INa 7o dikrdopa tov Zy.14 1 woppornia tov k6pPoL #1 cOpEwvVa pe
10 2x.15 4ider

[P']=[4"]+[4"] (11.4)
1 xpnotponoidviag ™ oxéon (9.7)

[P'1=[k; DY 1+[k [D*1+[k, (D" ]+[k, ][D"] (11.5)

O)
. 9]

| ~UAY]

: B4
E(x) 1 l ij 1 :

l - P~ @y @

2x.15

Enedn ou petatoniceig tov dxpav tov pafdov oto kaBolkd cdomua
agovav eivon idieg pe TG petatonioelg v KOUPwV pPE TOVC omoiovg eivan
ouvdedepéves (cupPiPactd tov napapopedcewy), Ba Exovpe

[DV]=[D*"]=[A"]

[D*]=[A%]

[D*]=[A"]
Me m BonBewa Tov avetépw oxtoewv N oxéon (11.4) ypapeton

[P = ([, 1+ [k DIAT ]+ [k, J[AP]+[0][ AV ]+ [0][A“]

A - (11.6)
+ [k, J[A®]+[0][A]

Avadoyeg oxéoelg Ba mpokbyouy amd TV 160pPOTio KAt TOV VIOAOWOV
kopfov. Eivan duvatd Opwg va popedcovpe Ti VmOAOWES eEIGOCELC
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100pponiag apécwg KaTd Tpono unyavioTikd anogevyoviag Ty Hewpnon
1ooppomniag kabevog kOpufov katd tpdmo ENONTIKO.

Tmv efiowon (11.6) mapammpodpe 0T oV SpOPP®ON NG
emucopuProg dpdoewg [PP] ocvpPfdriovv, €ktdg amd T UETATOMON TOL
Kkoppov #1, pdévo ov petatonioelg TV KOPPB®V MOV CLVOEOVTAL UE TOV
kopfo #1 péow papowv.

'Apa oV Stapdpewon mc [PP] cuppdilovv:

1) H petatéomon tov koépPov #1, [AV], péown tov otoyeiov (D kar @

pe axpaicg dpacelg oty apyn yw petatoémon mg apyng. Hapayouvv
de v emkouPua dpdon:

(Tk, 1+ [k, AT

2) H petatomon tov képPov #2, [AP], péow tov otoyeiov (D pe
akpaieg Spdoel oty opyf] AOY® PETUTOMIONG TOV MEPUTOGC.
[Mapdayovv d¢ v emkduPia dpaon:

[k, 1[A7]

3) H petarémon tov kopfov #5, [AD], péow tov otorxeiov (@) pe
akpaieg Opdoelg ommv oapyn Adyo peratémiong TOV TMEPATOG.
[Mapdyovv de v emkopuPia dpdon.

[k, 1[A%]

AxoAovO®VIOC TNV OVOTEP® AOYIKY] CULUTANPAOVETAL O MOPUKAT®
mivaxag.

B -0 T -0 N N V-0 T V- T O V- I O U0
(POY [T+l ki) 4 (o) & (o0 & Tkad 00|

Vg )+ [k ! ! _ A
(T I 2 N et SR (% N S (1) I NN 3% I R (34
________________ 10370 5t L7 I S A A SR

o TR+ -
[ oF T TRA] LRSS S ahn g g e (R Sib R ,
e [__]____L___.[_f’_]____wf;_l_tl_k_él_j_-_E_’_”_]___J____f_‘f-___i_____f’_] _____
T O (O U [ B ) R0 N U I A L7

v i i _ 1 HIAA AT
[P“’l lhg] 5 g1 i (k] E [0} i[E:;]HI?;] i [k}f}m

""""" e N T A PY

P® 0 i kS i i Lk i kLo L i
[P®) [0] | (kg1 i (k5] i [k i U749 )
Apa
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1k} 1+ 1k
(ki)
(0]

(0]

kgl

[0]

(] (0] [0] (k51

ke )+ 1k 1+ _ _
_ Kk} 0 &S

[]?;]-y[kEI [ jk] [ ] [ }k]

_ [k2)+[k3]+ _ _

ki a4 k> kg

[0] (kg kg 1+1kg 1 (0]

3 _ (kg ]+ kg 1+

ks i’ _ _

(ko] [k ] [0] T+ )

(k5] 3] (k] [k

A

(0]

(k5]

(kg1
(kg
[k i1

AR AR

(kj1+1kg] |
(11.7)

1pma dootdoewv 2x2. 'Apa o

Ta ormzsia TOV Egtadmf ! K I efval prounTp

OlaoTdoEL; TOL Eiva
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12. IPOXAIOPIZMOL TOQN AINQITQN  EINIKOMBION
METATOIIIZEQN, ANTIAPAZEQN KAI  AKPAIOQN
APAZEQN

H oyéon (11.2) mov cuvdéer 1o pntpdo [P] pe 1o pnrpdo [A] péow TOV
pntpdov [K] EMIPENEL TOV TPOGSIOPIGUO TWV GTOLEIV TOV [P] 6tav
didovtan T oToLKEia TOL [A]. H oyéon aut avagépetar otov eA0BepO
popéa kau dev pmopei va aviotpagei, Sniadh av 800ei to [P] Sev eivan
duvatov va mpocdiopiobet 1o [A], 16Tt vreroépyetar 1) kivom Tov opéa
©C GTEPEOD 6ORATOG OV eKPpaleTan pe Tov undevicpo g opilovcag Tov
pntpdov [K], SnA. |I? l = 0. Enopévog, mpénel mponyovpéveg va otnpiydei
0 Qopéag, Hote vo, eunodicbel N Kiviion TO0V WG GTEPEOD CAOUATOG. XT0
eninedo, o Pabudc ehevbepiag xvnoewg eivar 3, dpa mpémer va
deopevbohv Tpeic Tovhdyiotov ocuvioTdoeG EMKOpPuwV petatomicewy,
SnAadi o Pabpdc Tov pnrpdov {K] sivar N-3.

Eivaw evvonto ot ov ompifeg npéner va eivar TETOLEG DOTE VO
QMOPEVYETAL 1] AMELPOCTH YEMUETPIKY KvnTiKO™Ta TOV Qopéa. Ztpitn
TOV QPOpéA CNUAiVEL TPOKABOPIoHO TOV OVTICTOLY WV HETATOMIGEWV (EXOVV
T undév, 6tav o ompieig eivar avumoydpnteg, 1M eivar évag apiBuog
™ 1déewe peyEBoug twv petatonicewy, 6tav 1 oTHPLEY VITOYWPEL).

210 puntpoo [A] ot emkopPieg petatonicelg eivar Satetaypéveg Paoce
ov avéovia aptOuod tov KOpfov otov omoio avagépovion. Meta

oTipin 1oV QOpén. AVAKATATAGGOVUE Tig UETQIQNICELC, £tolL_Q)gIE Ol
AYVOOTEC UETATOTIGELS VA TPOTAYYOV § QKOAOVONGQUV.
X. Yo 10 diktowpa nov ecetalovpe 10 pntpdo (10.6) pera v

avadidtaén Ba givon
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(A, ] [A,
A, | | A,
A, | | A,
A, | | A,
Al A,
[A1=| % |=| & =[[éf]] (12.1)
Al 1A, LA
A, 14,
Al |0
A, 0
Al L0
onov
A
A,
A,
A, Al To
[A,1=| A, | xa [A]=|A,|=|0 (12.2)
A, Ay [0
A
A,
_A12_4

givar 600 vmounTpda MoV mEPAAPBAVOLY, AVTIOTOX®C, TS GYVOOTES
(eAedBepeg) ko TG Yvwotég (ompifewv) emkouPeg petatoniosic. Tto
unTPaO [ Am] 0 Oeiktng m SNAGVEL TO TPOTOMOMUEVO PNTP®O (aApyiKd ™G
MEewg modified). 1o puntpwo [A +] o deikmg f onhdver eledBepeg
petatornicelg (apykd mg Aékewg free). Téhog, o Seikmg s 610 UNTPMOO
[A,] Snhdver petatonicerg ompitemv (apykd g Aékewc support).

Metd mv poéppwon Tov TPOnOTOUEVOL UNTPDOV PETATOMIGEWY [Am]
TPOTOMOLEITAL KOl TO UNTPMO TV EMKOuPLv Spdceny, Kat'aviioTouyia.
Aniad
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BYT 0]
B | |-100
3 0
B | [-100
P +50
(p1=| 5 |= -3 —_-[[I_Jf_]} (12.3)
Py [—100) [[P]
P | | +30
Pyl | =20
Bl | P
|| 2
Omov
B 0 7]
-100
0
-100 P
[P.]=] +50 [P]1=| P, (12.4)
-30 i
- 100
+ 30
_._20_

2T TPOKEWEVY] TEPINTOOT TO UNTPADO [Ff] nepiiapfdaver poévo TG
YVOotéG emkouPieg dpdoelg kar avriotoyEl oto pnTpdo [A,], evd 10
unTpdo [P.] neprapfBavel Tig Gyvmoteg avTidpacelg Kal aviloTot el 610
po [, 1~ wreky
Meta mv popewon twv tporomompéveov puntpowv [A, ] kot [P,]
TpOmoTnOtEiTaL Kat T0 pnTpdho axapyiog [K]. Baoel ™ oyéosng (11.2) ka
tov (12.1) ko (12.3) p_zpogomnoinen tov [Kl.guyiotaton ag'evog omv
gAY TQ { f )V_GTO OTOLYEN

00 [P,], KOl QQETEPOL OGNV EVOAAAY TOV CTHADV (DCTE QUTEC va
KAT'ovTd TOV TPONO OVOUALETAL TPOTOTOINUEVO OAIKO UNTPWO aKOUWIOG
0V Qopéa Kat cupPoriletat pi@ﬂeﬁ__wmwon
(11.2) ypapeton
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[B,1=[K,1A,] (12.5)

H oxéon (12.5) pe mv Pondewn tov (12.1) kon (12.3) xar katrdAinio
EMPUEPIOUO TOV PNTPDOV [IZm] ypapeTan

[[I:f ]} = {[1_(_1’] [IE” ]}li[éf ]] (12.6)
(P]] [[K,] [K.1][A,]
Omov
[K ;] TeTpaymviké pmtpdo Swotdcewv fXf
[K ]: opBoywviké pmtpdo dactdoewv fxs
[K,]: opBoywvikd pmtpdo dactdcewv sxf
[K ]: teTpay@vikd untpho sxs
6tav f=10 TAMO0¢ TV EAeOBEp@V peTaToTicE®V Kou s=T0 mANBOg TV
deopcvpévov petatomicswv f+s=N. T 10 mopaderypa mov egetalovpe
givan /=9, s=3.
Edv yaptv anhdmrog Bécovpe

[K,1=[K] [P]=[P] xa: [A,1=[A]

KoL EKTEMEGOVE TIC Tpatelg oy ekiowon (12.6), Aappavovpe
[P1=[K][A]+[K,][A.] (12.7)
[P1=[K,[A]+[K,][A,] (12.8)

Tmv ekicoon (12.7) 1 povn dyvwotog eivat 10 pNTPOO [A]. EmAbovtog
¢ TPOG VTO AapBAVOupE

[A]=[KT'((P]1-[K,]A,)) (12.9)

To pntpdo [K] eivon tetpayovikd ko £xel opifovca Sagopn TOVL
undevoc. Enopévarg, vdapyet 1o avticTpogo 1ov. Metd tov 1pocdioptopd
700 pnTpOOoL [A], ot aviidpdoerg vroroyiloviar and ™y oxEom (12.8).
'Otav o1 otnpitelc Tov gopéa dev vroxwpovv givan [A,]1=[0] , n Adon
AmAOVGTEVETAL
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[Al=[K]'[P] (12.10)
[P]=[K,][A] (12.11)

Metd tov VTOAOYIoNO TV Gyveotov emKOUPlov peETaTOnicE®V [A]
UTOPOVIE VO VTOAOYIGOVRE KL TIG AKpaieg OPAOEI; TWV OTOLXEIWV TOV
Popéa wg e&NG: B

o) Yrnoloyi{ovtar ov axpaieg petatomivey tov papdwv [D'] oto

KaBorkd cvompa afdvav and 1o [A] .

B) Ymoloyiovtar ot oxpaieg PETATOMICES TV CTOWYEIWV GTO TOMIKO

cvomua afovov pe ™ Bonbewa ™G oxéong

(D']=[A,, 11D']

Y) Ymoloyiloviar oi axpoieg 8plogg TV OTOYXEIWV OTO TOMIKO
cvomua afovov and t oxéon

[A']=[k'][D']
=8 [Ip1v KAEicOVpE TO KEPAAMIO QVTO SLTVIOVOVRE TIG TAPAKAT® XPTOULES

TAPATNPICELS
o pmtpmo [K] avapépeton otov ehedBepo gopéa kon vokoyiletan
pio povo @opd. Aev pmopei va avuotpagei. Ovopdlerar oAikd
UNTPAO aKauwiog ToV Popea.
To pntpdo [K] npokvmtel and 10 [K] petd ™ omipién tov @opéa
Kar tpomonoinon. Mmnopei va avtiotpagei. MetaBfdiietar Opwg
pe Tov Tpomo ompifewg Tov @opéa. Ovopdaletar untpdo axauyiog
T0V popéa Yo TV dedopévn opiEn.
() To pntpoo [K]' avtiotpépetan povo pio @opd, €01 Kai av o
popéag voPailetar o€ mOAAEG SragopeTikég poptioelg (BA. oxtoelg
(12.10) xou (12.11).



EEQX

13. MHTPQO METAGEZEQX 'H ANAAIATA

A

A

H tpononoinon 1ov untpodwv [P] kot [A] propel va yiver pe mv

Bonbewa

A

evog opBokavovikoy puntpmov. Iy, 1a untpda [P, ] kot [P] TV oyEcewv
(10.2) ko (12.3) pmropoOpe va 10 GUVOECOVIE HE TNV TAPAKAT® CXECT).

A

(13.1)

AT Al @ Al Al Al A Al Al @l @l al
L )

c ccocoocoococoo —~0o

O O © © O O O —~ O O O O
©C O O O O O —- O O O O O
SO O O © © -~ O © O © O O
O O O© O© © O © © © O© O -
O O O O — O O O O O O O
O O O - O O O O O O O O
O O - O O O O O O O O O
© ™ O O © O © O O O O O
-0 O O O O O O O © O O
O O O O O O O O ©O o —~ O
O O O O O O O O O —~ O O

I 1

QAT Al Al @l Al @l APm APH APn QT QT Ay
L J

n

A

A

(13.2)

(£ 1=1V]1P]

onov

000 0O0OGOO O]

0 1

0

0 00O0O0O0OTO
1 000 0O0O0O

1

0 00

0 00O
0 00 00O

000 O0OO

1

1 00 0 0O

0 000O0O

0
0
1

0 00 0O0OO0OO0OOOOO

1

0 0O
1 0

1

0 000O0OOTO0PO

0 000O0O0OTO0OPO

1

0 000 O0OOOOTG OO

0 000O0OOOOO0O

1

0

0 000 O0OOOU OO

0 000O0O0OO0OCI1O0O0OO

V)=
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To pntpdo [V] nov enevepyel dua ¢ TPAEEMS TOV MOAAANAAGIAGHOV GTO
[P] kou Siver 10 [i’m] ovopdaletar untpdo petabécews 1 avaolaTacews.
[Mpoxdntet &g €hkoAM OO TO povadINio UNTPMO EQV GE KABE Ypapun Tov
10 povadiaio otoyeio (un pndevikd) maper ™ Oéom tov Oeiktn TOL
AVaSLATETAYUEVOV GTOLKEIOV.

Eivax  @avepd o6t 10 pnpwo  [V] mAnpoi T  ouvvlnkeg
opBokavovikdmtog, dniadn:

N % 172
ZVU‘V@ =0, oravizk xai {Z (V,j)z] =1

-1

~

Enopévmg woyvet
[P1=D/T12)]

To 1810 u1Tp®o [V] Tpomonotel Kat 10 pntpdo [A]. Ankadn eivan
[A,1=/114] (13.3)
[Al=[VTTA,] (13.4)

To pntpwo ] umopel va ypnoyonowmBei yia ™V TPONMONMOINCT] TOL

untpoov [K]. Hpaypan, Eexwvoviag and mv oxéon (13.2) xm

ypnowonotdvrag dadoyika Tig oyéoeig (11.2) xon (13.4) AapBavovue
[£,1=1V1IP1= VKA =V 1KV T [A,] (13.5)

Tuykpivovrag v oxéon (13.5) pe myv (12.5) AapPavoope

[K,1=[VIKIVY (13.6)
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14. AOEH XTHPI=EH

10 mopadetypa Tov diktudpatog tov Xy.14 | ompn otov xo6pupo #l1
givaw GpBpwon kar divet 800 OCUVICTOOEG AVTIOPACEWV, Ol OMOIES
AapPavoviar kot TG devBivoelg tov kabolkdv afdvov X, Kar X,.
Eniong, n anAfy ompi&n (xOAion) atov kopfo #4 emrpéael  petatomion
Katd tov Gfova X,, Kou deopeder ™y petatémon ketd tov Gfova X,.
Enopevag, omy nepintmotn auty, 1060 ot emkopuPieg dpdoelg, 660 Kat ot
EMKOUPLEC UETATOMIGE OAVAPEPOVIOL HE OULVIGTMOOEG TOVG GTOVG
kaBoAkovg afoveg X, ko X,.

Eivan, opwg duvatd n andn otipién otov kopfo #4 va givar kexApévn

Katd yovie 8 (BA. Zy.16). ggl__gmxm_mm_m.mu@gﬁ_g

qu@mg KOl Ot avTiGTOLYES emxoupieg Spdoeig P,
kot B, eivar Sudoopeg tov pundevog. Tovto @aiverar kotd apyag Ot
avtiBaiver oV apyi KOARS TonoBeTiioeng Tov TpoPAnpatog, 6T dniadn
ot ompifeg dev givan duvatd va eivan dyvoot kxatd pio devbuvon
ovyypovee 1 emkdpPra dpdon ko 1 avtiotoyn emkoufra peratomon.
TV TpaypatikoTTa, Op®C TPOKELTOL TEPT QALVOREVIKNG avTiVOpiag.
[paypatt, av Bewpnoovpe T0V¢ GEOVEG X KAl X, ECTPAUHEVOVG KATA
yYovia 8, 101 gival TpoPavég 0Tl

X2 221 \

Xyx.16

A A

Al = ayvoorn P; = yvworn

A

Ay = yvoorn P; = ayvworn
Metaéd 10OV ouVICTOO®OV TOV EMKOUPLOV petatomicewv kar OpACEWV

AVOQOPIKA HE TO CLOTNHATO X, X, KAl X,X; Oa 1oybouvv mpoeavdg ot
TOUPAKATO GYECELS PETACYNLATIGHOV.

Al 1A,
A
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Bl BT
JA=[r) ] 14.2
I:Ps’] [ ][ j , i
omov
cos@ sinf@
2 143
] [-— siné cos&} ( )

glval T0 UNTPOO PETACYMUATIONOD amd 10 KaBOAKO cOOTNHA XX, OTO
xaBoAik6 cvompa X,x; .
Na m™mv pébodo g dueong oxapyiag t0 mPOPAnuo ™ Aokng
ompifeng avripetonileTor KaTd T0V¢ KATOTEPOLG 80 TPOTOVE.
o) Oepodpe WG ayvdoToug TG emKopPieg petatonicelg A, kat A, kat
1g emkoppPieg Spacerg B, kau B, avEavovrag Tic efiodoerg (12.5)
Kotd 800 dote va givar 1oapiBpec pe 10 TANOOC TOV aYVOCTOV.
AnAadn Advovpe 116 e€iodoeig (12.5) pali pe tig

~ A, sinf+ A, cos6=A! (vworn) (z.z.=0)
}37 cos@ + P, sinf= 13,'= yvoworn (7. x.=0)

B) Mpw tpomomomicovpe ta pntpda [P[A] xa [K] ovvencia
ompieng Tov Popéa cvppva pe 10 Kepdroo 12, empépovpe mv
TOPAKATO TPOTONOinGM.

J
1
]
1
]

Bl ftooooo, o o0 !000 02
Bllo10000 0o 0000 o0|p
Bl]loo1o0o00 0 0000 O0|P
Bl 000100 0 0 1000O0|P
Al |0000 105 0 0 10 000]A
Pl 9__(1_.0__9__0___I_L_Q_____'9__E_9__°__9__9 R
I 0 000 O O0fcos@ sinf;0 0 0 OfP
Bl 100000 0! -sind cos#!0 0 0 0f B
Bllooo0o00o0f 0 o0 {1000|p
B,y 0000001 0 0 101002,
B, {00000 05 0 0 10 01 0}5
2,] [000O0O0O] O 0 10 0 0 1}2,]
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®¢tovtag

(14.5)

0 00O
0 000

0 00O

0
0
0
0
0
0
smfd 0 0 0 O

0
—sind cos@ 0 0 0 O

0
0

0 00 0O

1

0
0

0 00O

1

0

0 00
1

1

0 000

0
0

0

0 0O

0 00O
0 00O

0

0
cosf

0 00 01

00000 O
00000 0
000000

000 0O0TO O

1 000

0

0
0
0
0

0 010

0
0

0 00 O0O0TGO
0 00 0O0O

0 0 01

AT APZ @y AP4 Al @Ar AP7 @Ay @l APm APH ¢
L

Pu.

I
P—

ey
A

AT Al Al @l @l @’ AmP.7 Amp.s @as AD.‘m AD..n )
L

P..u
]

1]
af

o

Kot Tapatnpoviag 6t 1o untpao [R] ivar opBokavovikd n oxéon (14.4)

YPAPETAL

(14.6)

[P.]

=R’

A

A

[RI[P] n [P]

(2]

Opoimg éxovpe
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[A1=[RI[A]  [Al=RI[A,] (14.7)
To untpdo [K] tpononotciton wg eENG
[2,1=[RI[P]=[RIKI[A]=[RI[KI[RT'[A,]
EMOPEVOC
[K,1=[RI[KI[RY (14.8)

Metd v ompin 10V Popén akorlovBel vEa TPOTOMOINGY HE TO PNTPDO
petabéoews [V] odppova pe ta 6co avaeépovial ota Kepdioa 12 kar
13. Onédre éxovpue

[2,1=[K,.IA,.] (14.9)

OMOV TPOPavVOS eivar

(B, 1=V1[2,1=V1[RI[P] (14.10)
[A,.1=V1[A,1=[VIRI[A] (14.11)
(K, 1=VIRIRIRYT VT (14.12)

Axodo0Bw¢ 0  mpoodopiopds TtV dyvootev  EmKOpPwv
napapop@edoewv [A] ko Tov aviidpacewv [P ] yivetat pe ™y dwadikacia

nov mePLypayope oto Keediawo 12 empepifoviag nAéov ta punTpda
(14.10), (14.11) xou (14.12).
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15. EAAXTIKH XTHPIZH

@empovpe 10 diktdmpa tov £y.17 610 omoio vrobBETovpe 611 N oTHPIEN 4
vnoywpeil edaotikd. H ghaotk) ompién npocsdiopiletar and 1o deikm
axapyiag k,, 0 onoiog givan pioe oTabepd (ypappik EARCTIK) oTHPEN)
mov ocuvdéel v avtidpaon pe TV vroxdpnon g ompifewns. Na 10
napaderypa pog Ba gival:

X,

.17

P =—k A (15.1)
Aniadty, eivar dyvoota kor 1o 300 pHEYEDM cuYXPOVOG B xa As.
Enopévac ot eElomoeig (12.5) dev emapkodv yio 1OV TPOGOOPIOUO TV
ayviotov. To mpofAnua pmopei va aviipetonicBel pe tov KatdTEPO
TPONO:

TpoT O\
__,>@ IpocavEavovpe Ti¢ eichoerg (12.5) pe mv eiowon (15.1). Eror
npoxontel apdpog eflodoewv idog (12+1=13) pe tov apibud TV
ayvootov (3 avtidpaceict10 petatonicelg). O 1pdmog Opwg avtdg dev
tvot 0 KaAVTEPOG,.
% AvTiKoO1oTOOPE TV EAAOTIKY cgrﬁpt&n Ue évag KOTOKOPLQO 168010

{ : A Poper g e BlChowp | ¢,y N N o e
otoygeio P1 (Zx.18), tétow0 dote 005 of £/ LOMDSe 10 0p YR Fime gy,

o

k=4 g (15.2)
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H oyéon (15.2) emupéner tov npocdiopiopd evog povo and ta peyébn
E*,A°, L. Emléyoope E° = E =pétpo eAAoTIKOTNTOC TOV VAIKOD TOL
diktvopatog, A°=pe kanown deondlovoa Sratopr), EMOPEVOC HEVEL Va
npocdloptobel and ™ oxéon (15.2) poévo 1o pnxog L,.

X,

2y.18

3‘7'131@1 TPOKLTLTEL QOPEQC pE VA GTOLYEID TEPIGTO EPO.

O 1pOmOg AUTOG AVTILETONLONG TG EAAGTIKNG oTNPENG Elval 0 TAEOV
evoedetypuévog, 010TL Oev aAlaler v @ulocogia TG neBOdov Gueong
akapyiag. 1o Zy.19 eaiveton 10 10000VOL0 TPOCOUOIMUA AVTLHLETOTIONG
EAQCTIKNG LIOYDpNnong g ompitemg tov kopPfov #1 katd dievbuvon
nov oxnpatilel yovia 8 g tpog tov aEova X, .
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16. GEPMIKA OOPTIA

H petaforny ™ Oeppoxpaciag em@éper PeTafoAn TOL pPNKOVG TOV
paPdwv Tov SIKTVOPATOG HE CUVENELD TV PETATOMION TOV KOpPwv. 'Otav
0 @optac eivon 1000TATIKOG, Ol peTatOmicel Tov KOpPwv  dev
eunodilovtan, emopévawg 1 emppor G Oeppokpaciokig petaBoAng
neplopileTor  pévo oMV TAPAPOPE®OT  TOV  SIKTUMHATOC.  XTOV
UMEPOTOUTIKO QOPEX OHMG Ol HETATOMIOE; TOV KOpPwv ocuveneia
Beppoxpactaxnig Petaforng eumodiloviar PHE GUVETEW VO AVATTUGCETOL
Kol £VTOoT] 610 QopEd EKTOC and Vv napapdpemon tov. Me m pébodo
Gueong axapyioc, Onm¢ eidape ota  TPONYOOHEVA  KEQAAALQ,
npocdiopileTar M éviacn Kol 1) TOPAPOPOEOOT TOV OPEIAOVIOL OF
gmuopPia povo  @optia. v mepintwon Opuwg  Oeppokpaciaxiig
petafoing dev vmapyovv t€tow Qoptia. Oa deifovpe Opwg 6T givan
Suvatov va epoappodcovpe v péBodo axapwyiog kar oV TEPINTTOON
avT.

Oewpovpe 10 Siktdopa tov XY.20, TOL Omoiov 1 Beppokpacia
petafdrretar kata AT, = T-T,, 6mov T, 1 apyik Oeppoxpacia kar 7' 1
véa Beppokpacia.

AT =T-T,

2y.20
Ttoug kOpPouvg Ttov diktudpatog pe  Oeppokpaciakn  pPeETOPoAn
AT = T-T, emPailovpe avBaipeto emkouPreg dpdoeg [S] (Zx.21a)
KOtd T1G d1evBHvVoELS TV EAEVOEP®V PETATOMIGEMV OOV
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- - - -

0 0

B

F[gml‘ 5—‘2(2) §
[S‘U)] —gl—(;) SA5

. [15@1] |52 |8

[S]= [_ ] = :_34‘- = A6 (161)

[S(4)] Sl( ) S,
[S"(S)] —(_)— 0
(591 |S] ]S,
§2(5) SAlo

‘S;](G) ‘§||
_52(6)_ _S'IZ_

Eniong Bewpovpe tov idio popéa pe povaduay poption mv —[S] (Zx.21b).
Ankadn Bewpodpe 11 €€ §00 KaTaoTACE:
Kardaotaon I: TTapapdpewon ko éviacn 1ov @opéa cuveneio petaPorfg
Oeppokpaciag AT, kar emkoppieg dpaoers [S].
Katdotaon II: Tlapapdpemon kot éviact 1ov gopéa ovveneio —[S].
Eivar mtpopavég Adyw ™g apynig ™ enadiniiog ot
Kataotaon cvveneia a7 = Katdotaon I + Katdotoaon

II.
Enidvon xkatastassng 1.
5 6
1 ) ] 4
2 7577
2 3
.22

O emdpuPreg dpdoeig [S] npocdiopifovion katd Tt£T0l0 TPONO MOTE VO
eumodiCoviar  ov  petatomicel; TV  kOuPwv  mOL  MPOKOAEL 1
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Beppoxpaciaxty petafori. o 10 okomd avtd mayibvovpe 10 Popia,
dniadn emPariiovpe deopeboelg otovg KOpPovg dote avtoi  va
ompilovtar apBpwtd o10 £dagog (BA. Zy.22).

Ot akpaieg dpdoeig otorxeiov P1 10v nayuopévov gopéa vmoAoyifovral
and 10 £y.23 0¢ e&ng:
Eqv ehevBepbei 10 Gkpo k, tote AOy® Beppokpuciakng peTafoing
AT, )0 Ba av&nbei To piikog ™G papoov katd

AL=aATL

OmOL a eival 0 GUVTEAESTG OEPUIKTG YPURMKIG SLACTOANG TOV VALKOV.
Enedn 6pm¢ n petaténion AL gpunodileton, avontdiooeTal 6T0 6TOoLxElD
afovikn OAMmTIKn Ovvaun

F=EiiAL=aATCE'A'
X A
2 ? : Li .
~ | .,HAL'
p r‘; x X,
L o [P
Fl""' 7 g E*

Enopévac ol akpaiec SpAcels 1oV GTOLEIOY 6TO TOMIKO GVOTNHA AgOVOV
givan

. F’ ATE'A’
[A:] - ]k - a c .
F’ -aATE'A
Y10 KaBohikd cOoTpa aEGvoV ol akpaieg dpaoelg voAoyiCovrat amd
oxéom
[41=[A,, T14']

O SeikmC ¢, SnAdvet 6T 1 pdon naydoens oPeileTar o€ BepoOKPUCLAKT
petafoAn.
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Ot emikopPiec dpaocerg [§ ™1 gtov kOpuPo n vmoroyiloviar and v
1coppomio. Tov kopPov. TLy. yw Tov k6pPo #5 10V dKTLOPATOG TOV
napadeiypatog éxovpe facer tov Xy.24.

[SO1=[4"1+[4"1+[47]+[4"]

s -l4P

-[A*]

Xy.24

INapatipnoy
Na tov voloylopd tov emkouPiov dpacewv [S] dev amauteiton 7
wooppomnia Tov kopPov #1 ko #4 katd TG S1EVBUVEEWG TOV OECUEVUEVOV
petatomicemv. TIAny opm¢ npénel va vroloyobovv, 16T ot emKOpPieg
auTéC SpAoEl OmOTENOVV TIG QVTIOPACE; TOV TOYWWUEVOL @OpEQ, Ot
omoiec TPOoTIBENEVEG OTIC AVTIOPACELS TOV Popéa pe EMKOUPIEG dpAoELs
~[8] Ba ddcovv TIC avTdpaoell Tov Qopéa cuveneio BeppoKpaclaKTg
petafoAric. 'Apa Kataljyovpe 6to eENg CUPTEPACHAL.

YroAoyilovpe Orec Tig emkouPleg Spaoelg mayudoews, OAAL OTO
pntpdo —[S] divovpe pndevi TR GTA GTOLEIN TOV AVTIOTOLXODV OTIG
OECUEVUEVEG LETATOMIOELS.
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17. H MEGOCAOX AMEXHX AKAMVYIAX I'lA TO EIIIIIEAO
MAAIXIO

[Na v epappoyn ™m¢ peBodov Gueonc akapyiog oto enineda miaiol

akorovBolpe TV id1a mopeia TOL EPUPROCAYE OTO ENIMESO OIKTOMOUA.
Oswpovpe Yo Tapdderypa to mhaioto tov £y.25. 'Onwg xai 610

X, A 2 o 3

®
® ®

\
1 | 4
W 7/V/5(‘>
1

2x.25

KTV, £TOL KAl 670 TAAIGLO 0pilovpe 10 kaBoAKO cOoTNHA AEOVDV,
apBpovpe tovg KOpPoug ko ta ototyeion ko kabopilovpe TG OeTikég
eopéc TV TomK@V afovov kdbe otoweiov (apyn xor mépag). Zto
KEPAAaa mov akoAovBov mapovoldaletal 1 uébodog Gueong axapyiog
YW To Enineda mAaio.
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' 18. MHTPQO AKPAIQN APAXEQN KAI METAXIXHMA-

TIEMOY IZTOIXEIOY P2

Ta otoygeia emnédov mharsiov Oa ovopalovpe otovyeia tomov P2.

<]

f\F* —

2y.26

Ta otoyyeia P2 katamovobvion pe afovikég Suvapels, TEUVOLOEG
OUVANELS KAl KAUTTIKEG poméG mepi Tov GEOva (X3 = X3) EMOPEVOG TO

unTpda axpaiov dpdoewv oto Tomkd cvotnpa afdvov Ba eivar (BA

2x.26).

—

p
F,U E'k [AU] 1\42')'
()= E | 141=| | 4= = s
g ik [A' ] F'l
M3 M3 | 1;‘211
Mx'k

210 xaBoiikd cvompa aEdvov ta avtiotoyya unTpha akpainv dpacewnv

Ba givan
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F;,J F“lk le MU
[ZU]::: ]72”. [Z,;‘]= F;il: [/_1']=[[___ ]]= ___:3_ (182)
MY M

Kol

v

22

2x.27

Or axpaieg dpdoeig 010 kabBoAkd chompua afovov paivovial 61o Zy.27.
Eivar mpogavég 61t petald tov akpaiov Spacemv 1oy00vv Ol oYECELS
UETACYNUOTIOHOV amtd TO KaBOAIKO GVOTNUA GTO TOMIKO.

F,” _ co.s¢' sin ¢ Ij (18.3)
F; —sing' cos¢' || )’
M!=M! (18.4)

Ot avotépw oxéoelg propovv va cuuntuydovv mg &g
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E’ cosg' sing' Of F’

F! |=|-sing’ cosg’ O F' (18.5)
M 0 0 1|
Av Béoovpe
cosg’ sing' 0
=Y [Ny ]=| -sing' cosg' 0 = (18.6)
0 0 1

n oxéon petacynpaticpov (18.5) ypaeetan
[4°] =[N, )[A"] | (18.7)
TPOPAVAG AVAAOYT GXE0T) LOYVEL KAl Y10 TIC AKPAIEC SPAGELS 6TO TEPUG
[A%]=[A,.][4"] (18.8)
O deixmmg F ot0 pntpdo  [A’ prl OMMaver 6t 0 pnTpdO
HETOOYNUATIONOD AVAPEPETAL GE GTOLEID TAAIGioV (apyIkO TG AEemg
frame=nAaic10).
Edkola damotdvovpe 61t 10 untpdo (18.6) wavomoiei Tic cuvOfiKeg
opBokavovikomtag. Emopevag, woydet
” [AiPF]‘l = [AiPF]T (18.9)
'‘Apa ot oxéoerg (18.7) xou (18.8) avtiotpépovion mg
[4"]=[A,.T[4"] (18.10)
[A*]1=[N,.T[4"] (18.11)

O oxéoeig (18.7) xou (18.8) cvuntdccoviar wg

C[[AU}PA'PF] (0] }[@"1]% (18.12)
[4%1] | [0] [A,.1][4%]
onov
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0 0
[0]=[O O]

BétovTag

- [Are] (0]
N, 1= , 18.13
sl [ (0] [NPFJ B

n oxéon (18.12) pe ™ Boriew tov (18.1) xan (18.2) ypapetan
(4= 14] (18.14)

KO QVTIOTPEPETAL WG

—
L[f?l]i\%]mﬂ (18.15)
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19. MHTPQO AKPAIQN METATOIIIZEQN XTOIXEIOY P2

Ov petatomioelg TV Gkpwv pafdov mAawsiov axkoAovBobv TG
UETOTOTIOEL TV KOUPwV pe Toug onoiovg 1 papdog cvvdéetan oTepEd.
O pétatomioerg evog kopPov eninedov mhoiciov €ivar petatomicelg
OTEPEOD CMMOTOG WPEGA OTO EMinedo, ONAAOY €xel 600 HETAPOPLKES
ouvioToeg kKo pia otpo@n. Emopévmg, avtiotoigeg eivar ko ot
petatomioslg dxpov pafdov. X1o Xx.28  Qaivetol T0 MAPAUOPPOUEVO
otolyeio P2 ko ot axpaieg petaroniceig tov.

Ta untpda akpaiov petotonicemv opifovial aviictorya pe Ta pNTpAOQ
akpaiov dpdoewv. Emopévag, Ba £xovpue

]
u’ u' D :;2]
[D"]=|u’| [D*]=|u* [D*‘]{[ ,,]}= -2 (19.1)
60’ 0.‘1: [D] o
3 3 ik
u2
6 ]

&

2y.28

Eav 1o Stavoopota petatomicewv jj' ka kk' mpoPAnBodv otoug
kaBoAikovg Gfoveg ¥ kar ¥, AapPdvovpe TG OLVICTOOEG TWV
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HETAPOPIKOV peTatonicewv 610 kaborikd cvompa afovov. Ot atpopéc
TOV_GKPOV TOV OlaTON®MV eivon oL i81EC PE EKEIVEC TOV TOMIKOV
m 0101t oL otpoéc yivovtar mepi tov dfova kabero 610
yemnsﬁo X)X, OnAadn tov G€ova ¥3, 0 onoiog tovtiletar pe tov agova x3
470} TOV TOTLKOL GLOTHHATOC AEOVAV X x;. Ot CUVICTMOCES TV HETOTONICEWY
ot0 kKaBolkd cvomua afévav eaivoviar oto £x.29. Opiloviar d¢ 1a

unTpOA

4
)724\
: X,
2y.29
r-lT‘uvq
i‘"f l—l—lk iz;—’
1 1 —_— _—
S Dl IR S S 1 L T
[DY]=|u [D*]=|a* [D'] D*) %;Tk (19.2)
— - 1
31 3.& H;k
6,

[Ipénet va mapatnpoovpe 0Tt 0L EYKAPOIES HETATOMIGEL u’zf Ko u’zk o710

TOMKG cOoTNRO aOVOV TAPOPOPPOVOLY TO GTOWEID KOl TapayouvV
évtaon. Emopéveog dev pmopodv va ayvonbovv oty Swatdnwon TG
1eBOdoL axapyiag yia 10 TAAiC10, OTMG £YIVE Y10l TO EMINESO SikTO®LA.
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Ov axpaieg petatomioelg otoyyeiov P2 petaoynpoatiloviar oamd to
KaBoAkd o010 TOMKO GUOTHHA AEOVOV KOl AVTIOTPOQPWG HE GYECELG
aVAAOYEG HE EKEIVEG MOV LOYDOLV YO T MNTPOA _OKPUi®V Spdcemv

[D"]=[A,.1[D"]
[Dik] = [NPF][Eik]
[D']=[A,,][D']

[D"]=[A, T[D']
[D*]=[A,T[D"]

[D']=[A, T [D']

XPTCLOTOLOVTAG TO {610 PNTPDO PETACYNUATICHO

'Apa

(19.3)
(19.4)
(19.5)
(19.6)
(19.7)

(19.8)
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20. MHTPQO AKAMVYIAXZ ZTOIXEIOY P2

To ohMkd untpdo axopyioc [k'] otoyygiov P2 oto tomikd chomua
aloévov ouvdéel TG akpaieg OpAoelg [4'] pe T akpaieg petaromicelg
[D'] pe ™ oxéom

[4']=[K'][D'] (20.1)

T HE AVERTUYHEVN HOPYT]

— - - ; |

i i i i P L
kl2 k13 ; k14 kns k U
i i i i i i i i if
F kZI k22 k23 lk24 kzs kza uz

ksiz k, gk;‘s k;S ki | 6

e T - O Ml S 20.2
FE | e ke ke ke kg k| e
x|kl kl kb okl ko kil
M Lk kR k K K )E

534 55

To @uowd VOMUA TOV GTOWEIOV TOV UNTPOOL aKApyiag TPOKVITEL
gvukoAa, Onw¢ kat Yo 1o Siktvwpa. [Ipdyparn, av m.y. om oxéon (20.2)

Bécovpue u;j =, u;j &= Qg = uik = u;_k = 9;‘ =0, 101€ AapPavoope

o -

Eij_ klil-
F |k,
6, | _|k,
L I LY 20.3
Lok, =
E |k
167 | ko

, 10 otoyEio ™G MPOTHG OTHANG TOL UNTPDOOV QKOG

ex@pagovv akpaieg SpACELS yia povadiaia Tt TG PETATOTLONG ul, otov

oL Aowméc petatomicelc eivor pndév. AvaAoya TPOKOMTEL KOL TO QUGIKO
vOTUA TOV GTOLEIOV Kot TOV VIOAOW®V GTHADOV TOV UNTPDOOV [k'].
Cevikmg, eav api@pfjcovpe pe avéovoa oepd g €6L devbivoelg Tov
akpainv dpaceav, omwg oto Ly.30, 161e T0 PUOIKO vOnpa Tov GTOoLYEIoY
k; g avephdver akpaia dpdon katd v dievbuvon p yw povadiio




petatonion kKat@ v Sievbuvon ¢, Otav ot AOwEG petatomicelg eivan
Unoév.

Ta otoyeia Tov PNTPOOL akapyiog propel va tpokvyouy pe Bdon to
QLolkd Toug vomua, Avvovtag avtiotoyya mpoPfAnquata otanikig. [a
otoyeio P2 pe otaBepn dwatoun €xovpe

a) Ta otoyeia ™g npod™Mg omAng AapPdvoviar amd ™ Adom ToOVL
npopAfpatog tov Zy.31 (uf =1, uj =64 = uik =i = g =0

X T_ L 2
A e X 7
e -
k‘l 1 7 k 41

[Ipoxvnterl apéomg
. . EiAt'
kl.l = —'k‘u = —'LT_
k;l = ki:'l = k5'1 ¥ k;l =0

B) Ta otoyxeia ¢ devtepng omAng AopPdvovian amd ™ Adom tOL
npoBAfuatog tov £x.32 (u) =1, uf =6} = “ik =ulf = 93" =0)
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, . IR2E'T
kzz = _ksz = N3
(L)
ksiz = kéz = _6'5,"12_
(L)
kli2 = klz =0

y) Ta otoyeia m™¢ Tpitng OTHANG AapPavoviar ané ™ ADCT TOV
npoBAiuatog tov £x.33 (6 =1, uj = uj = u;k =u;k = 93" =0)

.33
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i ; E'A
k= —k\a = 7
k:ﬂ = kjﬂ = k53 == k:sa =0
&) Ta oroneid ™ ey OTMIS \aypivoviar @6 \bon 1OV
oc,tonixSS (uiz" =1, u'{ =u'{ _g =u =g§c = 0)

npoPAMPAT

69



12E'T

ksis =-k;5 =-‘(ZT)_3_

i ; 6E'l
kas = k65 = (L,-)z
kliS =k;s =0

o1) Ta ctoyeio g éxmig oming Aopfdvoviar and v Avom Tov

npoPAnpatog Tov Xy.36 (Hék =1, uij 5 u;j = 6’% = u{k = u;k =0)

2y.36
kzis e ”ksis = 6E !
(L)’
o 225
Ll
K = 4E_1'
Ll

T1ic mapandve oxéoeic 10 11 dnhdvel ™ pomr adpaveiag g Satopng
10V otoyeiov mepi dEova kabeto 610 eninedo oV MAGiov, SnAady nEP
0V GEova x3.

Metd TOV ULTOAOYIOHO TOV OTOWEIOV TOV HNTPAOOV  OKOWING
YPOaQOvpE
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[ ioqi | | [ i oqi ol | 7
EAd v g v g B4y 1
L NSRS SUIPI SRV S FETIR A——
C1E'T U 6ET RETTGET
0 | in3 | iN2 | 0 | i | x
Ly oyt (L)L (L)
! 6E'I' | AE'] ! 0 - 6E'I' ! 2E'I’
b : (Li)z : Li : : (Lx')z : Li
K=\ prgry=— I CEATTTT A
o et ) 0 0 | s | 0 ! 0
I . SRS 7> S LU - S N Ko s
T RETT 6B T RET L 6ET
I ina T i ! | i | iy2
I Ay Ly Ly 1 (L)
o GBI T EET T AET
I @y L @y L]
(20.4)

To oAMKk6 pnTpdO axopyiag eV aVIICTPEPETAL Y10 TOVG 1610VC PLOIKOVG
AOYOUC IOV eV AVTICTPEPETAL KOL TO UNTPDO aKApWiog Tov GTOXEIOV

Pl. An6 pabnpatiki arnoyn avtd cvpPaiver 16t 1 opilovoa tov (k']
glval unoéyv, |ki l =0.

To oMk6 pntpmo akopyiag 010 KaBoAkd cvotpa afdvev opilerar
and ™ oxéon

[4']=[k'][D'] (20.5)

npoKkOTTEL SE amd 10 [k’ ] pE TO peTagynuaTiousd opoidtyTog, Gnwg Ko To
unTpdo akapyiag otoyeiov P1, dniadn

[E'] = [AiPPF]T[ki][AiPPF] (20.6)

H oyéon (20.5) petd and empepiopd tov [k "1 propei va ypapei

[[Ei]]___l:[k;] [@1}[[?"]} (20.7)
[4*]] [|[k,] [k.]1|[D*]

1 LETA TNV EKTEAECT) TOV TPALEWV

[4"]=[k,1[D"]+[k,1[D"] (20.8)
[4*1=[k,1[D"1+[k,1[D"] (20.9)
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Omov

=
e

=~

w
H

-~

L=
H

(20.10)

(20.11)

(20.12)

(20.13)



21. MHTPQA EITIIKOMBION APAZEQN, METATOIIIZEQN KAI
AKAMVYIAXZ TOY EIIIIEAOY MTAAIZIOY

To pntpdo Ghwv tov emkdpPiov Spdocwv [P] eninedov mhasiov
opiCeTan Omwg xar TOL SikTLOMATOS, ONANSY TEPAaUPAvEL OAeC TIC
emkopuPieg dpdoeig (eEwtepka poptia kar aviidpdoerg). H povn dwagpopd
and 10 SikTOLpHA eivar OTL oTovg KOpPoug aokobvTal EKTOC amd TIG
duvaperg kou pomég, dnAadiy ol enkopuPieg dpaoeig Tov kouPov i givar

P"] [B,
[F(x‘)] — }‘32(:') — ';H ' (21.1)
M| | B,

[Ipogavag ov dpdacelg otov xouPo i watodapfavoov T Oécelg
3i-2, 3i—1xa 3i o10 p1pddo [ P]. Ia 10 mhaicto tov Iy.37 10 pnTpdo
oAV TV emKOpuPlov dpdcenv sivat

100kN ‘
J' 50kN Q“‘N
X—z A fos I'————DSOKN
50kN 2 @ 3
0) ®
_ Y
M® ] 4 p®
PT(I) A /\(/ il
2(1) P_;(«S)

2x.37
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POV [ 2
Po D
2 2
M| of: B
+50 +50
-100 -100
g 0 0
Bl nmee o ey 21:2
7] +50 +50 : )
-100 -100
+308. [ 30
R® | | B,
P B,
| 0w ] L J

Avdloya opiletal kot T0 uNTPOO OAOV TOV EMKOUPLOV HETATOTMICEDV
[A], tc omoio yia 10 mAaico tov £yx.37 sivan

- - — -

0 0
0 0
U
| |4,
A(zz) A,
B I
[A] = %-}; = —g-j- (21.3)
A? | | A,
| |4
0 0
0 0
—Z(;)~ _sz_

To ¢lkd kaBoMkd pntpdo akapyiag tov mAaciov opiletar amd TNV
oxéom

[P]1=[K][A]



Kot vroAoyiletor and mv Bedpron ¢ wopponiag OAOV TV KOpPwv.
Mrnopei va popemBei avtopata pe ™y ida GLALOYIOTIKT] TOV TPOKVTTEL

KOl TO MNTPOO OKAPYiog TOV OIKTUMOUATOG.

TOPOOELY HATOG CUUTANPAOVETOL O TIVAKAG

INa to miaicwo TOUL

[A] [A°] [2°] [A°]
[P] [%,] A [0] [0]
[P] [ ;] k] 11 | (K] L]
[P?] 5] | k)R] | k]
PO | [0 (0] k] | [E]
(21.4)
'Apa i g
6,1 [k [0]  [0]
(fy= | RIHIEY K] 0]
0 (k] [(kRI+E] (K]
(0] (0] (k] [k

Ta endpeva Pripata petd ™ popeocn tov untpdev [P1[A] ka [K]
gival

a) Tponomoinon tov puntpdwv [PL[ALIK] cvveneio Aofng xvliceme,
eQOcoV vmapyel, katd devbuvon GEova X mov oynuatilel yovia 8 og
npog tov GEova X (BA.Zy.38).

Ty.38

O petacynpatiopdg tov enkopPiov dpacewv otov kopufo n Ba yiver amd
™V oxéon
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